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ΑΝΑΦΟΡΑ

Θέμα:

«Αποκλεισμός της Βόρειας Ελλάδας από τον

σχεδιασμό των νέων περιφερειακών Βάσεων

Ετοιμότητας–Επιφυλακής αεροδιακομιδών

του Μηχανισμού Έρευνας και Διάσωσης»

Κύριε Υπουργέ,

Σας καταθέτω, ως αναφορά, το Δελτίο Τύπου της Δημοκρατικής Ενότητας ΕΚΑΒ

Θεσσαλονίκης με το οποίο στηλιτεύεται ο αποκλεισμός της Βόρειας Ελλάδας από τον

σχεδιασμό των νέων περιφερειακών Βάσεων Ετοιμότητας – Επιφυλακής αεροδιακομιδών

του Μηχανισμού Έρευνας και Διάσωσης (Φ.Ε.Κ. 28/1/2025, Αρ. φύλλου 210).

Οι έξι προγραμματισμένες βάσεις (Άκτιο, Αγχίαλος, Ηράκλειο, Ανδραβίδα, Νάξος, Σάμος)

αφήνουν απροστάτευτο ένα τεράστιο κομμάτι της ελληνικής επικράτειας, τη Βόρεια Ελλάδα

συμπεριλαμβανομένης της ακριτικής Θράκης. Η απουσία έστω και μίας βάσης στη Βόρεια

Ελλάδα είναι αδιανόητη και συνιστά ξεκάθαρη υποβάθμιση της δημόσιας υγείας στις

ακριτικές περιοχές.

Ο σχεδιασμός είναι απλώς τουλάχιστον ελλιπής επικίνδυνος και καταδεικνύει μία αδιαφορία

απέναντι στις ζωτικές ανάγκες των πολιτών της Μακεδονίας και της Θράκης. Η μοναδική

βάση στη Νέα Αγχίαλο είναι ανεπαρκής για να καλύψει τις αυξημένες ανάγκες των κατοίκων

ΠΡΟΣ:

Τον αξιότιμο Υπουργό:

Υγείας, κ. Άδωνι Γεωργιάδη

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΑΝΑΦΟΡΩΝ:

1112

Ημερομ. Κατάθεσης:

14/2/2025



ΝΙΚΟΛΑΟΣ Δ. ΠΑΠΑΔΟΠΟΥΛΟΣ
Βουλευτής Β’ Θεσσαλονίκης

ΝΙΚΗ - Δημοκρατικό Πατριωτικό Κίνημα

Πολυτεχνείου 45, 546 25 Θεσσαλονίκη

Βουλής 4, 105 62 Αθήνα

της Κεντρικής και Ανατολικής Μακεδονίας, της Θράκης και των απομακρυσμένων περιοχών,

όπου η έλλειψη άμεσης αεροδιακομιδής μπορεί να κοστίσει ανθρώπινες ζωές.

Παρακαλώ, να εξετάσετε τα αναφερόμενα στο Δελτίο Τύπου ης Δημοκρατικής Ενότητας

ΕΚΑΒ Θεσσαλονίκης και να ενημερώσετε σχετικά με τις απόψεις και αποφάσεις σας, ως

προς την άμεση αναθεώρηση του σχεδιασμού και τη δημιουργία βάσεων στη Μακεδονία,

ώστε να διασφαλιστεί η ισότιμη πρόσβαση όλων των πολιτών σε υγειονομικές

αερομεταφορές.
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                                   Δημοκρατική Ενότητα 

                         Εργαζομένων Ε.Κ.Α.Β Θεσσαλονίκης 

 

                                           Δελτίο Τύπου  

 Με αγανάκτηση  και πλήθος ερωτημάτων καταγγέλλουμε τον κατάφωρα άδικο και επικίνδυνο 

αποκλεισμό της Βόρειας Ελλάδας από τον σχεδιασμό των νέων περιφερειακών Βάσεων 

Ετοιμότητας – Επιφυλακής αεροδιακομιδών του Μηχανισμού Έρευνας και Διάσωσης (Φ.Ε.Κ. 

28/1/2025, Αρ. φύλλου 210). Η  απόφαση της πολιτικής ηγεσίας αποτελεί μια εγκληματική 

αδιαφορία απέναντι στις ζωτικές ανάγκες των πολιτών της Μακεδονίας και της Θράκης. 

 Οι έξι προγραμματισμένες βάσεις (Άκτιο, Αγχίαλος, Ηράκλειο, Ανδραβίδα, Νάξος, Σάμος) 

αφήνουν απροστάτευτο ένα τεράστιο κομμάτι της ελληνικής επικράτειας. Η απουσία έστω και 

μίας βάσης στη Βόρεια Ελλάδα είναι αδιανόητη και συνιστά ξεκάθαρη υποβάθμιση της 

δημόσιας υγείας στις ακριτικές περιοχές. 

 Ο σχεδιασμός αυτός δεν είναι απλώς ελλιπής—είναι επικίνδυνος και ανεύθυνος. Η μοναδική 

βάση στη Νέα Αγχίαλο είναι εντελώς ανεπαρκής για να καλύψει τις αυξημένες ανάγκες των 

κατοίκων της Κεντρικής και Ανατολικής Μακεδονίας, της Θράκης και των απομακρυσμένων 

περιοχών, όπου η έλλειψη άμεσης αεροδιακομιδής μπορεί να κοστίσει ανθρώπινες ζωές. 

 Δεν ανεχόμαστε τη Βόρεια Ελλάδα να παραμένει στο περιθώριο εξαιτίας προχειροτήτων και 

επικίνδυνων παραλείψεων. Απαιτούμε εδώ και τώρα την άμεση αναθεώρηση του σχεδιασμού 

και τη δημιουργία βάσεων στη Μακεδονία, ώστε να διασφαλιστεί η ισότιμη πρόσβαση όλων των 

πολιτών σε υγειονομικές αερομεταφορές. 

 Η πολιτική ηγεσία έχει μία επιλογή: Να σταματήσει να παίζει με τις ζωές των πολιτών και να 

προχωρήσει σε έναν σοβαρό, εθνικά ισόρροπο σχεδιασμό. Δεν θα επιτρέψουμε άλλο την 

υγειονομική απομόνωση της Βόρειας Ελλάδας. 

Email επικοινωνίας: dhmokratikienothta@gmail.com 




